

ΕΡΩΤΗΣΗ
ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΘΕΜΑ: ΘΑ ΥΠΑΡΞΕΙ DEMINIMIS ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΓΕΛΑΔΟΤΡΟΦΟΥΣ ΠΟΥ
ΕΠΛΗΓΗΣΑΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΑΓΕΤΟ;

Η αγελαδοτροφία, είναι ένας ιδιαίτερα δυναμικός κλάδος που συνεισφέρει σημαντικά στην αγροτική παραγωγή της χώρας μας. Τα τελευταία καιρικά φαινόμενα με τις παρατεταμένες πολύ χαμηλές θερμοκρασίες, έχουν επηρεάσει αρνητικά και την αγελαδοτροφία, και ιδιαίτερα την γαλακτοπαραγωγή.

Οι κύριες επιπτώσεις από τις καιρικές συνθήκες συνοψίζονται στην περιορισμένη προμήθεια των ζώων με ζωοτροφές λόγω προβλημάτων στην πρόσβαση -ειδικά στις περιπτώσεις των κρεοπαραγωγών μονάδων ελεύθερας βοσκής- στην επιβαρυνόμενη υγεία των ζώων από τις χαμηλές θερμοκρασίες που μπορεί κατά περίπτωση να οδήγησε σε θανάτους ζώων και κυρίως στην μείωση της παραγωγής γάλακτος.

Σύμφωνα με τον ο πρόεδρο του Συνδέσμου Αγελαδοτρόφων Λάρισας και αντιπρόεδρο του Συνδέσμου Αγελαδοτρόφων Ελλάδας κ. Αποστόλη Μωραΐτη, καταγράφεται σημαντική μείωση στην ποσότητα του παραγόμενου γάλακτος και οφείλει η πολιτεία να άμεσα να στηρίξει τον κλάδο που, επιπλέον, δοκιμάζεται από τη μείωση των τιμών παραγωγού, μετά και την απελευθέρωση της διάρκειας ζωής του φρέσκου γάλακτος.

Επιπροσθέτως, υπάρχει θέμα με την πληρωμή των αγελαδοτρόφων που επέλεξαν να λαμβάνουν το ποσό των δικαιωμάτων τους, μέσω της συνδεδεμένης ενίσχυσης. Ουσιαστικά υπάρχουν αγελαδοτρόφοι γαλακτοπαραγωγής «δύο ταχυτήτων». Αυτοί που έχουν λάβει τις ενισχύσεις τους κανονικά και όσοι επέλεξαν να τις λάβουν μέσω συνδεδεμένης ενίσχυσης, οι οποίοι αναμένουν ακόμα και δεν ξέρουν τι μέλλει γενέσθαι. Ιδιαίτερα για τους τελευταίους, είναι πολύ δυσκολότερο να ανταποκριθούν στα προβλήματα που προέκυψαν από την παγωνιά και το χιόνι, στην επιδιόρθωση των ζημιών, στην απώλεια ζώων και στην προμήθεια των ακριβότερων ζωοτροφών.

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός:

1. Θα υπάρξει ενεργοποίηση των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας deminimis για τους πληγέντες αγελαδοτρόφους που εκτός από τις μειωμένες τιμές το τελευταίο διάστημα βιώνουν και μείωση στην παραγωγή του γάλακτος;
2. Για ποιο λόγο δεν έχουν λάβει τις ενισχύσεις τους όσοι από τους αγελαδοτρόφους επέλεξαν τη συνδεδεμένη ενίσχυση ως τρόπο καταβολής της πρώην «ενιαίας ενίσχυσης» και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πληρωμής τους;

Ο ερωτών Βουλευτής:

Μάξιμος Χαρακόπουλος